
TD sur les Alcanes 

 

EX.1 

Un carbure saturé A peut donner deux dérivés X et Y monobromés. Si on traite 

2,74g de X par le magnésium dans l'éther anhydre, puis on décompose la 

solution obtenue par de l'eau, on obtient 1,16g de carbure A. La bromation de 

X ne peut conduire qu'à trois composés dibromés isomères. Donner la structure 

de A, de X , et de Y. 

EX.2 

 

Déterminer la structure d’alcane de la formule brute C6H14 formé par la 

réaction de Wurtz sans produit secondaire. La monobromation de cet alcane 

donne majoritairement un dérivé tertiaire de formule brute C6H13Br. Ecrire les 

réactions et nommer les produits. 

 


